



## EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK

### Központi bizottságok és szakosztályok munkatervei

Az Erdő Szerkesztőbizottsága (vezetője: dr. Keresztesi Béla). A bizottság negyedévenként tart üléseket. A szakíró utánpótlás biztosítása érdekében tehetséggutatótást végez és a fiatal írókat rendszeresen támogatja. A többnyelvű Magyar Erdészettudományi Szemle második számát összeállítja és sajtó alá rendezi. Az Erdő rendszeres havi megjelenését biztosítja.

Külügyi bizottság (vezetője: dr. Páris János). A lengyel társegyesülettel három fő részére 10—10 napos cserelátogatást szervez, egyrészt az egyesületi munka, másrészt erdőgazdasági kérdések tanulmányozására. Előkészíti a jugoszláviai társegyesülettel 10—10 fő részére tizen-négy napos tanulmányút rendezését a nyártelepítés és egyéb erdőgazdasági kérdések tanulmányozására. Előkészíti az osztrák társegyesülettel a kapcsolatok felvételét. Segítséget nyújt az ERTI munkatársai önköltséges tanulmányútja megszervezéséhez.

Műszaki fejlesztési bizottság (vezetője: dr. Sali Emil). Az erdőgazdálkodás műszaki kérdéseivel foglalkozó szakosztályok munkáját koordinálja és megállapítja az év folyamán társadalmi munkában megoldandó legfontosabb műszaki feladataikat. A fejlesztés érdekében szoros kapcsolatot tart a MTESZ azon társegyesületeivel, amelyek az erdőgazdálkodás műszaki fejlesztése szempontjából segítséget nyújthatnak.

Oktatási bizottság (vezetője: Szűcs Ferenc). Megvizsgálja az 1953 óta végzett erdőmérnökök helyzetét, problémáit, munkakörülményeit az Országos Erdészeti Főigazgatóság felügyelete alá tartozó erdőgazdaságokban, vállalatokban és intézményekben. A vizsgálat elsősorban arra irányul, hogy a jövőben az erdőmérnökök foglalkoztatására milyen mérvű lehetőség van. Megvizsgálta az Országos Erdészeti Főigazgatóság területén kívül dolgozó erdőmérnökök munkakörübeosztását, helyzetét. Mind az egyetemen, mind a technikumokon folyó igen széleskörű levelező oktatás eredményének javítása érdekében a levelezőoktatással kapcsolatos problémákat felméri, egyben ezek jobb megismerése érdekében az évközi konzultációkon is részt vesz. Meg-

vizsgálja az erdőmérnök-továbbképzés helyzetét és problémáit.

Számvizsgáló bizottság (vezetője: Imreh János). Rendszeresen felülvizsgálja az Egyesület pénzgazdálkodását és számadásait s a MTESZ irányelveinek megfelelően, a pénzügyi szempontok figyelembevételével értékelést készít az Egyesület munkájáról.

Szervezési bizottság (vezetője: Bakkay László). Tagjai a helyi csoportokat patronálás formájában rendszeresen látogatják. Segítséget nyújtanak a munkatervben vállalt feladataik megoldásához és ennek keretében a szakmai továbbképző előadások és egyéb összejövetelek megszervezéséhez. Gondoskodnak arról, hogy az Egyesület központi munkatervének megfelelően az erdőkről és vadgazdálkodásról szóló törvény végrehajtásából adódó feladatokat a helyi csoportok az érdekelt társegyesületekkel komplex módon vitassák meg és a feladatok megvalósítására együttes tervezeteket készítsenek. Az alacsonyabb taglétszámú csoportoknál felülvizsgálják a taglétszám növelésének lehetőségeit, a csoportok vezetőségét szervezési munkájukban támogatják.

Erdői vasutak szakosztálya (vezetője: Fülöp Zoltán). A vegyszeres gyomirtás bemutatására kétnapos tanulmányutat rendez. Ülésein a következő kérdések megvitatását tervezi: a pályafenntartási utasítás felülvizsgálata, javaslatlétel fejlesztésére, módosítására — az erdei vasutaknál bevezetett újítások és azok gazdaságosságának vizsgálata — beszámoló a betonalj-tapasztalatokról — a vasutüzemi mérlegadatok és eredményesség társadalmi vizsgálata.

Erdészeti gazdasági szakosztály (vezetője: Halász Aladár). Elbírálja az elmúlt évben 1964. február 28. határidőre meghirdetett pályázatokat: 1. a termelékenységek mérése az erdőgazdálkodásban — 2. a gazdálkodás színvonalának gazdaságossági jellemzői az erdőgazdálkodás területén — 3. az erdőgazdasági beruházások megtérülésének és hatékonyságának tervezése, ellenőrzése — 4. az erdőgazdaságok gazdálkodásának összehasonlító vizsgálati módszere. Folytatja az erdőgazda-



sági beruházások gazdaságosságának és hatékonyságának elemzését, különös tekintettel a gépi beruházásokra. Tervet készít az erdészeti közgazdasági kutatás fejlesztésére.

**Erdőfeltárási szakosztály** (vezetője: *Bogár István*). Beszámolót tart az NSZK-beli erdőfeltárási tanulmányútról. Az erdőfeltárási alaptervek üzemtervi vonatkozásait megvitatja. Az erdőfeltárási alaptervek összesítésének, revíziójának, bővítésének kérdéseiről értékelő vitát rendez. Tanulmányutak: szállításszervezés vizsgálata a Magasbakonyi Állami Erdőgazdaság területén, erdei utak burkolási problémája a Pilisben. Lillafüreden a közlekedési eszközök összefüggő vizsgálata, feltáráshálózat, anyagmozgatógéplánc, anyagmozgatás.

**Erdőművelési szakosztály** (vezetője: *Holdampf Gyula*). Az erdőművelési értelmező szótár anyagának összeállítására javaslatot készít és azt megvitatja. A fajpolitika vizsgálata biológiai és gazdasági szempontból tárgykörben előadást rendez. A táji erdőművelés „felújítógások” című fejezetét megbírálja. A természetes fajaink, értékesebb faink, állományaink összeírásáról készített beszámolót megvitatja. Rendkívüli méretű és idős fák összeírását megszervezi, s erről beszámolójelentését összeállítja. Tanulmányutak: rontott erdők helyzetének vizsgálata a Tanulmányi Állami Erdőgazdaságban; az erdő esztétikai szerepe és ennek erdőművelési vonatkozásai Visegrádon; erdőművelési tapasztalatcsere elegyes és elegyetlen fenyőállományokban a Szombathelyi Állami Erdőgazdaság területén.

**Erdőrendezési szakosztály** (vezetője: *Kőrös Gyula*). Beszámolót tart a drezdai fotogrammetriai kollokviumról. Megvitatja és kiértékeli a termőhelyfeltárási kérdését az erdőrendezés keretén belül, az erdőtipológia felhasználását az üzemtervkészítési munkáknál, a fotogrammetria erdészeti alkalmazását, az erdőrendezési kutatómunka és a kísérleti üzemtervezés helyzetét, és az 1964. évi erdőterületrendezési munkáknál szerzett tapasztalatokat.

**Fásítási szakosztály** (vezetője: *Fekete Gyula*). A Magyar Hidrológiai Társaság bevonásával megvitatja az árvízvédelmi rendeltetésű véderdők kezelésére, használatára vonatkozó szakmai előírások tervezését. A nagyüzemi mezőgazdasági területek (termelőszövetkezetek, állami gazdaságok) talajvédelmi fásításának irányelveit a Magyar Agrártudományi Egyesület bevonásával megvitatja. Közreműködik a termelőszövetkezeti erdőfe-

lélők oktatására szervezett tanfolyamok előkészítésében. Egyes vízgyűjtőterületeken az érintett mezőgazdasági nagyüzemek szakembereinek bevonásával kezdeményezi mintá talajvédő fásítások telepítését. A tervek előkészítésében közreműködik. A Közlekedés- és Közlekedéstudományi Egysülettel megvitatja a vasutementi fásítások tervezésének és kivitelezésének irányelveit. Az Építőipari Tudományos Egyesülettel folytatandó megbeszélésen javaslatot tesz arra, hogy az 1961. évi VII. törvény közérdekű erdőtelepítési és fásítási célkitűzései miként érvényesüljenek a regionális, valamint a város- és községrendezési tervekben. A Magyar Agrártudományi Egyesülettel együttműködve a helyi csoportok útján társadalmi úton elősegíti a „Fásítási Hónap”-ban rendezendő ünnepségek, előadások megtartását. Tanulmányutak: nyárfásítási kísérletek tanulmányozása a Tolna megyei és nyírségi állami gazdaságok területén.

**Erdőhasználati szakosztály** (vezetője: *Sitkey János*). Javaslatkésztés az ország erdeiben vágható bükkfatömegre és az abból kitermelhető rönkmennyiségre. Fa-használatok tervezése során felmerült kérdéseket megvitatja és a tervezés megjavítására vonatkozóan javaslatot állít össze.

**Erdészettörténeti szakosztály** (vezetője: *dr. Ágfalvi Imre*). Felkutatja a helyi csoportoknál az erdészettörténeti kutatással foglalkozó tagokat, tájékozik kutatási munkájukról, terveikről. Irányelveket ad a kutató tagtársak részére további munkájukhoz. Ismeretterjesztő előadásokat tart a kutatási módokatokról, szűkség szerint meghívott előadókkal.

**Gépesítési szakosztály** (vezetője: *Palócz József*). Szakmai vitáuléseinek tématerve: a kötélpályás anyagmozgatás megvitatása, továbbfejlesztésére javaslatkészítés; a faanyag gépi kérgezésében eddig elért eredmények ismertetése; az erdőművelési munkák gépesítése, fejlesztésére javaslatlattétel; a traktoros közelítés eddigi eredményei és fejlesztésének lehetősége. Tanulmányutak: az eddigi buckaművelési módszerek megvitatása a Kiskunsági Állami Erdőgazdaság területén; tuskódöntés és a tuskó kiemelés gépi módszereinek bemutatása, megvitatása a Balatonfelvidéki Állami Erdőgazdaság területén; a hosszúfás anyagmozgatás bemutatása a Dunaártéri Állami Erdőgazdaság területén. A szakosztály folyamatosan közreműködik a műszaki továbbképző tanfolyamok lebonyolításában.

**Mikológiai szakosztály** (vezetője: *dr. Haracsi Lajos*). A szakosztály az év folyamán gombaszakértői, csipkegomba-termesztési és fakorrózió-szakértői tanfolya-



mozgat rendez. Tudományos és ismeretterjesztő előadásokat tart az alábbi témakörökben: az ehető- és mérgezőgombák rendszertani és előfordulási ismertetése; erdészeti és mezőgazdasági kórokozó nagygombák; farontó-faanyagpusztító gombák biológiája; zárthelyi és szabadterei mesterséges gombatermesztés. Erdei fák és a gombák közötti élettani kapcsolatok, az ehető gombák tartósítása. A szakosztály ankétokat rendez a következő

három tárgykörben: faanyagvédelem, antibiotikumok, gombakereskedelem és élelmiszeripar. Tanulmányutak: gombagyűjtő tanulmányút a gombatermő idényben hetenként; szakmai látogatás a Duna Konzervgyárban; Gombatermelési Vállalat pincéiben és üzemében; a Növénytar preparátumainak tanulmányozása. A szakosztály vándorgyűlését külföldi résztvevőkkel szeptember hó folyamán Keszthelyen rendez meg.

---

**A „Szovjetunió” című többszín mélynyomásos képes folyóirat, amely 17 nyelven jelenik meg, gazdag áttekintést ad a hatalmas szocialista országról: gazdasági, kulturális és tudományos életéről. Neves tudósok, szakemberek, kiváló publicisták számolnak be az ötvenhat oldalas magyar nyelvű havi folyóiratban a szovjet tudomány és technika vívmányairól, köztük a legújabb tudományágak eredményeiről. A színes fényképekkel és rajzokkal bőven illusztrált cikkek nélkülözhetetlen segítséget jelentenek a szakember számára is. Éppen ezért ajánljuk azoknak, akik még nem olvasói a lapnak: forgassák, tanulmányozzák ezt a folyóiratot is.**

Csupán néhány példa a folyóirat sokoldalú tudományos és kulturális témakörének jellemzésére, az 1963-as lapszámok tükrében: A lap egyik száma, a többi között, szemlét hoz a világ tudományos életének elmúlt évi legfontosabb eseményeiről „Tudomány és emberiség” címmel. Ugyanebben a számban egy új tudományág, a nukleáris meteorológia keletkezéséről olvashatunk a szovjet nukleáris meteorológiai állomás vezetőjének tollából. Olvasóinkat közvetlenül érdekelheti a karéliei favágókról megjelent tudósítás. Egy fakitermelő gazdaságban itt 500 motorfűrész évi 650 000 m<sup>3</sup> anyagot termel ki. A cikk betekintést enged a szovjet fakitermelő munkások életébe és a szakma fejlődésébe.

A „Biológia és kibernetika” című írás rámutat azokra a műszaki és matematikai elméletekre, melyek gazdagítják az élő természet kutatásait, feltárják a szervezetekben a matematikai összefüggéseket és a jövő gépeinek körvonalait, továbbá vázolja a kibernetika perspektíváit a szovjet tudósok legújabb munkáinak tükrében. A lap rendszeresen ismerteti a nagyszabású külföldi tudományos és műszaki konferenciákat, így például júliusi számában beszámolót ad a Berkeley-ben (USA) tartott tudós és szakember összejövetelről; ezen a geofizikus konferencián 48 ország 3000 tudósa cserélte ki tapasztalatait.

A lap minden számában „Találmányok, felfedezések, hipotézisek” címen megjelenő rovat részletesen beszámol a legfrisebb tudományos és technikai eredményekről, köztük olyanokról is, melyek hazánkban még ismeretlenek. A tudós, a szakember a szakmájába vágó cikkeken kívül, minden számban több érdekes, szórakoztató riportot, beszámolót olvashat filmről, színházról, zenéről, képzőművészetről stb. A lap időszerűen tájékoztat a jelenről és betekintést enged a jövőbe.

---

Az Országos Erdészeti Egyesület kiadványa.

Szerkesztő: KERESZTESI BÉLA, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora

Főmunkatárs: JÉROME RENÉ

Kiadja: a Mezőgazdasági Könyv- és Folyóiratkiadó Vállalat. Felelős kiadó: LÁNYI OTTÓ

Szerkesztő bizottság: AKOS LÁSZLÓ, BABOS IMRE, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora, BAKKAY LÁSZLÓ, DR. BALASSA GYULA, HARACSI LAJOS, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, KÁLDY JÓZSEF, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, KOCSÁRDY KÁROLY, KOLLÁR GYULA, MADAS ANDRÁS, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa. PÁRIS JÁNOS, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, RADÓ GÁBOR, SALI EMIL, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SZEPESI LÁSZLÓ, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SZÖNYI LÁSZLÓ, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, TÓTH SÁNDOR

Példányszám: 5300

64 - 17743 - Révai Nyomda, Budapest

Index: 25 208



